
Nella Legge di bilancio incentivi per i prodotti verdi

Introdotto un credito d’imposta del 36% per le imprese che acquistano prodotti riciclati o
imballaggi compostabili.
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Nella Legge di Bilancio 2019, approvata il 30 dicembre
scorso ad un passo dall’esercizio provvisorio e già
pubblicata in Gazzetta Ufficiale, è stato introdotto ai commi
73-77 un credito d’imposta del 36%, nel limite di 20mila euro
per beneficiario, a favore delle imprese che acquistano
"prodotti realizzati con materiali provenienti dalla raccolta
differenziata degli imballaggi in plastica, ovvero che
acquistano imballaggi biodegradabili e compostabili
secondo la normativa UNI EN 13432:2002, o derivati dalla raccolta differenziata della carta e
dell’alluminio”.

Il credito si applicherà negli anni 2019 e 2020, con un plafond stanziato pari complessivamente
a 2 milioni di euro, un milione per periodo di imposta. Sarà utilizzabile a decorrere dal 1°
gennaio del periodo d'imposta successivo a quello in cui sono stati effettuati gli acquisti dei
prodotti.

La misura è stata varata - si legge nel provvedimento - "al fine di
incrementare il riciclaggio delle plastiche miste e degli scarti non pericolosi
dei processi di produzione industriale e della lavorazione di selezione e di
recupero dei rifiuti solidi urbani, in alternativa all'avvio al recupero energetico,
nonché al fine di ridurre l'impatto ambientale degli imballaggi e il livello di

rifiuti non riciclabili derivanti da materiali da imballaggio”.

Entro novanta giorni, un decreto del Ministro dell'ambiente, di concerto con il Ministro dello
sviluppo economico e con il Ministro dell'economia e delle finanze, dovrà definire i requisiti
tecnici e le certificazioni idonee ad attestare la natura ecosostenibile dei prodotti e degli
imballaggi oggetto del credito d’imposta.
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